

ПРАЗДНИК САМЫХ МУДРЫХ

День пожилого человека отметили каширяне 1 октября. Праздничный концерт состоялся в актовом зале культурно-досугового центра «Родина».

Любимыми песнями встречал во вторник всех гостей КДЦ «Родина». В фойе учреждения для представителей старшего поколения были организованы танцы и выставка

рукоделия в рамках проекта «Активное долголетие».

Центральным событием праздничного дня стал концерт местных исполнителей и коллективов, поздравления от первых лиц городского округа и вручение заслуженных наград. Самых мудрых, уважаемых и инициативных каширян чествовали глава городского округа Кашира Алексей Спасский, депутат Московской областной Думы Андрей Голубев, начальник каширского управления социальной защиты населения Ольга Бакеева и благочинный церкви Каширского округа Валерий Сосковец.



ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ! Сердечно поздравляю Вас с Днем пожилых людей - праздником мудрости и добра!

За Вашими плечами большая жизнь. Вы являетесь собой живую связь времен и поколений. Ваши знания, мудрость и богатейший опыт особенно важны в современных условиях, когда наряду с инициативой молодых требуется жизненная мудрость старших.

Работая или находясь на заслуженном отдыхе, Вы даёте нам важнейшие уроки жизни, добра и справедливости, учите нести ответственность за свои дела и поступки.

Это один из самых сердечных, эмоциональных, по-настоящему добрых и нужных праздников. Каждая семья основывается на любви и памяти старшего поколения. Вы передаете своим детям, внукам и правнукам бесценный жизненный опыт, учите милосердию и трудолюбию, верности своей семье, умению преодолевать жизненные испытания и никогда не терять оптимизма.

Пусть всегда вас согревают забота и любовь близких людей. Живите долго и счастливо, крепкого вам здоровья и благополучия.

С уважением,

Депутат Московской областной Думы

Исаев Игорь Михайлович

ПРИЕМ ГРАЖДАН представителем ГУ МВД России по Московской области в г.о. Кашира

11 октября в ОМВД России по городскому округу Кашира состоится прием граждан начальником Управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Московской области подполковником полиции Робертом Эдуардовичем Адамьяном. Прием будет производиться с 15.00 до 17.00 по адресу: г.о. Кашира, ул. Советская, д. 25. Предварительная запись по телефону: 8-496-693-16-72.

ПЛЕНУМ ВЕТЕРАНОВ



Вопросы здравоохранения и профилактики гриппа стали центральными темами прошедшего на минувшей неделе пленума совета ветеранов городского округа Кашира. На повестку дня, как отметил в самом начале мероприятия председатель окружного совета Анатолий Воронников, были выдвинуты не только вопросы наград и чествования юбиляров совета, но и немаловажные вопросы медицинского обеспечения в округе.

С докладом о состоянии сферы здравоохранения в Кашире, укомплектованности медицинского штата сотрудников, ремонте объектов здравоохранения, открытии новых аптек и ФАПов на селе рассказал заместитель главного врача Каширской ЦРБ Александр Урванцев. Отвечая на вопросы ветеранов, он рассказал об обеспечении льготников лекарствами и перспективных направлениях развития медицины в Кашире.

Также особое внимание было посвящено профилактике гриппа. Безусловно, каждый сам должен заботиться о своем здоровье, учитывая не только прививки, но и меры личной гигиены и безопасности, такие как использование марлевых повязок, повышение иммунитета и другие.

В завершение встречи состоялось награждение наиболее активных ветеранов, а также юбиляров. С поздравительным словом выступили председатель совета Анатолий Воронников и начальник теротдела Кашира Марина Кузнецова.

БИБЛИОТЕКА И МОЛОДЕЖЬ: ШАГ НАВСТРЕЧУ

Опыт, поиск новых идей, форм, средств и методов работы» - под таким названием 26 сентября в Центральной библиотеке прошел Круглый стол, организатором мероприятия выступил «Библиотечно-информационный и досуговый центр» городского округа Кашира, директор - Кулакова М.Е.

Любой Круглый стол - встреча людей, которые обсуждают актуальные темы, проблемы и пытаются найти новые эффективные методы для их решения. Для нас важно, что в мире начали понимать: молодежь требует к себе особого внимания. Отчетливо приходит осознание того, что в отличие от детей, нашего «счастливого завтра», молодежь - наше настоящее, без которого это «завтра» может и не наступить!

К участию в Кругом столе были приглашены заинтересованные лица: сотрудники библиотек-филиалов МБУК «Библиотечно-информационный и досуговый центр» городского округа Кашира; специалисты администрации городского округа Кашира, занимающиеся вопросами работы с молодежью: Ленивецва О.А., Тен С.И.; директор МБУ «Каширский молодежный центр» Моргунова Н.В.; Благочинный церкви Каширского округа, председатель комиссии по культуре, возрождению историко-культурного наследия и развитию народных промыслов Общественной палаты городского округа Кашира Сосковец В.В.; руководитель ЛИТО «Зодиак» А.Тернов; руководитель Каширского отделения «Молодая гвардия» Ишков Д.И.

Сотрудники городских и сельских библиотек-филиалов поделились опытом работы с подростками и молодежью, представив видеоролики, презентации. Темы были самые разные: «Клубные объединения и молодежь», «Акции, флешмобы, фестивали, как средства привлечения молодежи в библиотеку», «Самореализация подростков и молодежи в условиях сельской библиотеки», «Интерактивные игры для молодежи» и др. Молодежь придет в библиотеку лишь в том случае, если ей будет у нас интересно и полезно. К счастью, есть положительные примеры, где этого удается добиться!

Круглый стол получился насыщенным и содержательным. Библиотеки показали разные грани работы с молодежью: участие в областных конкурсах, Круглых столах; эффективные современные формы и методы; новые идеи; реализованные молодежные проекты...

Наш первый опыт проведения Круглого стола подтвердил, что библиотечная система в городском округе Кашира сохранена, развивается, модернизирует свою деятельность. Опыт, накопленный библиотеками по работе с молодежью, в дальнейшем будет использован для повышения эффективности и качества информационно-библиотечного обслуживания населения.

Установлены новые контакты для дальнейшего взаимодействия и намечены планы на будущее. Радует, что прозвучали конкретные предложения по совместной работе:

- отец Валерий Сосковец предложил использовать библиотеки, как площадку для бесед с молодежью «100 вопросов батюшке».

- Ученица 9 класса школы №7 Алевтина Печенина (член Каширского отделения «Молодая гвардия») изъявила желание с друзьями участвовать в библиотечных мероприятиях и предложила создать молодежный портал в социальных сетях, где будет размещена информация не только о прошедших мероприятиях, но и анонс о предстоящих, где можно будет высказать свое мнение, обменяться впечатлениями.

- Дмитрий Ишков сообщил, что «Молодая гвардия» пытается использовать танцпол КДЦ «Родина» для молодежной дискотеки, а также, о перспективе проведения фестиваля «Будущее за нами». У Дмитрия были и другие предложения по работе с молодежью, в основном развлекательного характера.

Мы надеемся, что совместная деятельность с движением «Молодая гвардия» поможет расширить спектр мероприятий для молодежи по месту жительства.

- Андрей Тернов и члены ЛИТО «Зодиак» готовы проводить на площадках библиотек городского округа литературные встречи, знакомство с историей и яркими историческими личностями, поэтическим наследием Каширского края.

- Оксана Ленивецва положительно отметила деятельность библиотек в работе с молодежью и сложившуюся практику совместной работы со школами городского округа, а также поддержала предложение о проведении на базе Центральной библиотеки ежегодной Ярмарки профессий.

На правах ведущей Круглого стола я предложила, чтобы спортивные и клубные учреждения, Каширский краеведческий музей и парк, Молодежный центр и Дом-музей Б.В. Щукина, библиотеки имели один общий план работы с молодежью и сообществом, четко зная свои возможности, участвовали в реализации молодежных проектов на территории ГО Кашира. Тем более, есть эксперт отдела по культуре, спорту, туризму и работе с молодежью - Сергей Тен, который непосредственно отвечает за молодежную политику, и нужно владеть информацией о работе с молодежью в округе, вести за собой, координировать деятельность, определять четкие ориентиры и способствовать реализации молодежных проектов. Например, несколько лет витает идея создания команд КВН в школах, учебных заведениях, на предприятиях, и библиотеки готовы стать площадками для проведения игр, готовы предоставить необходимую информацию, но нет человека, который это движение возглавит, это первое. Второе,



мы часто говорим о патриотическом воспитании и вот, на пороге 2020 год - год 75-летия Победы, самое время приобщить молодежь к важному делу, это могут быть краеведческие квесты, молодежные акции и волонтерское движение в помощь фронтовикам, пожилым жителям округа. А почему бы не развить сквер Памяти в микрорайоне №3! И тогда Подмосковная акция «Посади дерево» была бы целенаправленной, очевидным и полезным делом для каширян.

Ведь, молодые мамы и папы, живущие в микрорайоне №3, тоже молодежь! И они, однозначно, были бы рады скверу, где можно спокойно погулять с детишками. На мой взгляд, мы очень часто в работе с молодежью используем мероприятия развлекательного характера, а молодым надо предлагать настоящее серьезное дело, которое сможет их объединить, принесет пользу и удовлетворение от общего труда.

В заключительной части мероприятия М.Е.Кулакова, директор «Библиотечно-информационного и досугового центра», сказала: «Молодые люди - это активная часть общества, а Круглый стол - инструмент решения нерешенных проблем. Первый шаг сделан, но обсуждение проблем и вопросов, затрагивающих интересы молодежи, невозможно без участия самой молодежи и всех заинтересованных учреждений и организаций».

Гости и участники мероприятия пришли к единому мнению, что только благодаря совместным усилиям молодежи городского округа Кашира, общественных и государственных организаций, можно не только решить существующие проблемы и разобщенность, но и добиться положительного результата.

Надежда Воробьева - методист Центральной библиотеки, член Общественной палаты городского округа Кашира, Заслуженный работник Российской Федерации

ЭКСКУРСИЯ НА ПОЛЕ КУЛИКОВСКОЙ БИТВЫ

Праздник «День воинской славы России» 21 сентября - это День победы русских полков во главе с великим князем Дмитрием Донским над монголо-татарскими войсками в Куликовской битве в 1380 году. В этот день члены МООБО «Союз пенсионеров Подмосковья» из г. Кашира отправились на экскурсию в Тульскую область в музейно-мемориальный комплекс «Куликово поле». Рано утром комфортабельный автобус отправился из Каширы, и через три часа мы были на месте.

Экскурсия началась в селе Монастырщина, где восстановлен храм Рождества пресвятой Богородицы, в котором в этот день был престольный праздник. По сказанию, деревянный храм на этом месте был построен по велению Дмитрия Донского на братских могилах погибших в сражении воинов. Рядом в здании бывшей церковно-приходской школы находится музей, в залах которого представлены редчайшие артефакты и археологические находки IV-XIII веков, которые рассказывают о жизни и быте народов, населявших берега Дона до нашествия Батыя, а основанные на научных реконструкциях макеты и интерактивные зоны наглядно демонстрируют их быт в разные исторические периоды.

В наше время рядом появилась Аллея Памяти и Единства, которая начинается памятником Дмитрию Донскому (скульптор О.К. Комов), а далее установлены памятные знаки от 16 городов и регионов в честь своих земляков, защищавших в день Мамаева побоища право нашей страны на будущее.

Дважды в день над Куликовым полем звучат колокола: в 11 часов они «созывают» воинов на битву, а в 14 - возвещают о великой победе и «плачут» о павших. Мы услышали только звон, «созывающий» на битву, после которого направились в музей «Куликово поле», где нам предстояло узнать о событиях, предшествовавших сражению, и о самой Куликовской битве.

Музей «Куликово поле» изначально впечатляет своей архитектурой, а потом восхищает своими залами, тем профессионализмом и любовью, с которой построена вся экспозиция, умением экскурсоводов постепено втянуть нас в происходящие события так, что кажется, ты сам жил в ту эпоху и лично принимал участие в сражении. Мы много



узнали о том, какая атмосфера царил на Руси при иге Золотой орды, как князь московский Дмитрий начал собирать войско для битвы с Мамаем, как произошло единение разрозненных княжеств, чтобы разгромить войско Орды, как Дмитрий получил благословение на битву у Сергея Радонежского. С помощью интерактивного макета мы как будто с высоты птичьего полета следили за ходом битвы, а в интерактивном зале мы находились в центре битвы рядом с русскими воинами и сражались с татарами. Непередаваемые ощущения и неизгладимые впечатления получили все участники этой экскурсии. Глубже понимаешь, какое значение для объединения Руси имела эта битва, и какую цену досталась эта победа. Дорогого стоит чувство единения и радость от победы над ордой.

В этот день нам повезло дважды. Во-первых, с погодой: было ветрено, но солнечно, и без дождя, хотя накануне и после этого дня было пасмурно и шли дожди. А во-вторых, мы приехали в день проведения ежегодного фестиваля «Куликово поле», на котором проходило много мероприятий. В силу ограничения времени, мы не смогли увидеть многого, но даже то, что представало перед нами - это было дополнительным бонусом к нашей поездке. Мы увидели молодых людей, одетых в одежду той эпохи, детвора поиграла в «бой» с мягкими мечами и в мягких доспехах, можно было пострелять из лука, послушать музыку и песни тех лет.

На память об этой удивительной и интересной экскурсии всем участникам - членам СПП были вручены сувениры от Каширского отделения МООБО «Союз пенсионеров Подмосковья».

Приезжайте на Куликово поле, окунитесь в историю 640-летней давности, которую можно услышать, увидеть, потрогать и прочувствовать. Музей дает возможность примерить на себя ту эпоху, представить, как жили люди, как сражались на Куликовом поле, понять, за что шли в бой и погибли. Берите с собой детей, здесь будет интересно всем.

Артюшина О.В.

ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ РОССИИ 4 ОКТЯБРЯ ИСПОЛНИТСЯ 87 ЛЕТ

Защита гражданского населения в ходе вооруженных конфликтов и в мирное время всегда была одной из самых сложных проблем, с которой сталкивалось человечество на протяжении своей истории.

4 октября 1932 года постановлением СНК СССР было утверждено «Положение о противовоздушной обороне территории СССР». С тех пор в этот день отмечается рождение гражданской обороны (ГО).

С развитием авиации встал вопрос о необходимости создания пунктов воздушного наблюдения за самолетами и азростатами, позволяющие информировать граждан о приближающейся опасности и необходимости принятия мер. Образовалась Местная противовоздушная оборона (МПВО).

Задачами МПВО стали следующие мероприятия: организация обучения населения действиям во время бомбежек (тушение пожаров, укрытие в убежищах, оказание первой медицинской помощи); подготовка запасов топлива для детских учреждений; изучение возможностей эвакуации нетрудоспособных граждан; организация восстановительной деятельности коммунальных служб, разборка завалов; освоение основ дегазации; захоронение тел.

С началом II Мировой войны было принято более 200 законодательных актов, направленных на совершенствование структуры МПВО. Так в начале июля 1941 года было принято Постановление правительства, совместно с Госкомобороны, призывающее к всеобщей обязательной подготовке населения в области местной противовоздушной обороны.

В 1961 году в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, МПВО было реорганизовано в Гражданскую оборону. В это время стала реальной ядерно-ракетная угроза. Структура действия ГО распространилась на все территории страны. Необходимо было решать, какие меры способствуют эффективной эвакуации людей и их спасению в тех случаях, когда оружие массового поражения будет применено.

После трагедии в Чернобыле (в 1987 году) и Спитаке в гражданской обороне была начата масштабная перестройка, целью которой была её переориентация на чрезвычайные ситуации, происходящие в мирное время. Гражданская оборона стала основой созданного впоследствии МЧС России.

В 1994 году было создано Министерство по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий.

Организация и ведение гражданской обороны являются одними из важнейших функций государства.

Основная задача гражданской обороны - обеспечение безопасности страны: соблюдение пожарной безопасно-



сти, защита населения от чрезвычайных происшествий на воде, защита при угрозе военного характера и во время стихийных бедствий, а также выполнение гуманитарных операций и т.д.

С 1 по 31 октября в городском округе Кашира будет проходить Месячник гражданской обороны. В рамках месячника будут проводиться инструктажи и занятия с населением на учебно-консультационных пунктах по гражданской обороне. На предприятиях города данная работа будет проводиться специалистами, специально уполномоченными на решение задач в области гражданской обороны.

Активное участие в организации мероприятий Месячника гражданской обороны принимает Управление образования: в школах города пройдут внеплановые тренировки по эвакуации, классные часы и открытые уроки по вопросам безопасности.

В ходе Месячника гражданской обороны городской округ Кашира примет участие во Всероссийской штабной тренировке по гражданской обороне 1-2 октября 2019 года. В тренировке участвуют городские спасательные службы по обеспечению выполнения мероприятий по гражданской обороне. Одна из целей штабной тренировки - отработка вопросов организации управления, проверка готовности органов управления всех уровней к действиям по выполнению мероприятий гражданской обороны в особый период, а также в ходе ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

В преддверии 87-й годовщины администрация городского округа Кашира поздравляет ветеранов и работников гражданской обороны, желает здоровья, благополучия, новых успехов и достижений в работе.

Отдел ГО, ЧС и ТБ управления безопасности городского округа Кашира

ПОЗДРАВИЛИ С ЮБИЛЕЕМ!

Заседание студии «Волшебный клубок», действующей в Центральной библиотеке, прошло в формате праздника. Поздравления с юбилеем принимала участница студии Анна Александровна Егоршина. Председатель правления союза пенсионеров Подмосковья Игнатенко Н.И. вручила имениннице Благодарственное письмо за активную творческую деятельность, беспредельную доброту и отзывчивость, золотые руки и душевную поэзию. Творческим подарком от студийцев стали прекрасные пожелания юбилярше, песни и стихи.



ДЕНЬ ШТАБА ОМВД РОССИИ ПО ГОРОДСКОМУ ОКРУГУ КАШИРА

Согласно данным, предоставленным отделом информации ГУВД, 7 октября 1918 года при Главном управлении рабоче-крестьянской милиции НКВД были сформированы Инструкторский и Информационный отделы.

Вскоре они были объединены в Инструкторско-инспекторский отдел, который затем вошел в состав сформированной в конце 1919 года Инспекции Главного управления милиции.

В 1934 году после образования НКВД СССР, была создана Главная инспекция НКВД, просуществовавшая до 1957 года. В период конца 1960-х - начала 1980-х годов штабная служба была существенно реформирована: в 1968-1969 годах организационно-инспекторские подразделения были созданы повсеместно, а в 1971-1972 годах преобразованы в штабы. К концу 1982 года штабы функционировали во всех министерствах и управлениях внутренних дел.

Сотрудники штабного подразделения ОМВД России по городскому округу Кашира проводят большую аналитическую работу по поступающей информации об уровне преступности и результатах борьбы с ней, решают важные задачи по разработке стратегических решений и контролируют их реализацию, организуют подготовку и проведение совещаний подразделений МВД, проводят анализ состояния оперативной обстановки на основе которого принимают управленческие решения, направленные на повышение эффективности деятельности органов внутренних дел. Поэтому важным качеством считается умение сотрудников находить неординарные пути решения любых задач, а сами штабные подразделения стали действенным управленческим звеном в системе органов внутренних дел.

Руководство и личный состав ОМВД России по г.о. Кашира поздравляет всех сотрудников штабного подразделения с их профессиональным праздником, желает здоровья, уверенности в завтрашнем дне, сил для преодоления жизненных невзгод, бодрости, отличного настроения, успехов в службе и личного счастья на долгие годы!

ЮБИЛЕЙ ЖУРНАЛА ДЛЯ НЕЗРЯЧИХ

В городской детско-юношеской библиотеке для Каширского отделения ВОС прошел литературно-музыкальный вечер, посвященный 95-летию журнала для незрячих и слабовидящих «Наша жизнь».

В начале мероприятия библиотекари познакомили присутствующих с историей создания журнала, рассказали об интересных рубриках и наиболее важных темах, освещаемых в журнале. Гости мероприятия посмотрели видеоролик об изобретателе шрифта для слепых Луи Брайле, которому в 2019 году отмечается 210 лет со дня рождения. Перед собравшимися выступила председатель Каширского отделения ВОС Т.Я. Орлова, которая рассказала, как журнал «Наша жизнь» доставлялся в блокадный Ленинград и в госпитали для раненых бойцов, которые частично потеряли зрение, сказала о том, как важен этот информационный источник в современном мире. Тамара Яковлевна Орлова прочитала свои стихотворения, посвященные юбилею журнала.

Продолжилось мероприятие музыкально-литературной программой, в которой приняли участие члены литературного объединения «Зодиак». Музыкальные номера подарили Екатерина Стрельникова, Мурад Зубарев, а также юные исполнители Марина Гришина и Ярослав Свталов.

